

# 今起市区62条公交线路调整运行时间

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市公共交通有限公司发布消息,为给广大市民提供更加精准、高效、便捷的公交出行服务,该公司决定从今天起对市区62条公交线路的运行时间进行优化调整。

据了解,该公司此次调整所属62条公交线路的运行时间,是在前期充分征求市民意见的基础上,对各公

线路首末班车客流情况、日常客流构成、客流时间分布特征等数据进行科学的调研和分析,然后根据市民意见和出行习惯,结合对各公交线路调研和分析的结果,针对每一条公交线路的实际情况和特点确定的调整方案,旨在提高公交运行效率的同时,更加方便市民出行。

据介绍,市公共交通有限公司对所属大部分公交线路首末班车的发车时

间都进行了调整,如4路公交末班车的发车时间提早了半小时,从17点50分调整到了17点20分;38路公交首班车发车时间从6点延迟到了6点15分,末班车发车时间从17点40分提前到了17点30分。同时,该公司还对公交车发车频次进行了优化,增加了客流高峰时段的发车班次,比如,4路公交车客流高峰时段的发车间隔时间从7分钟缩短到了5分钟。

从今天起,市公共交通有限公司所属各公交线路将按照新的时间表试运行,公众如有疑问,可通过微信号“平顶山市公共交通有限公司”或公交客服电话3382000、3382111查询,也可通过公交客服电话留下自己对市区公交的意见或建议。公司将根据各公交线路的运行情况和市民建议,对有关公交线路的运行方案进行合理调整。

## 抗美援朝老战士郭万金 获颁纪念章

□记者 王春霞 实习生 郑润爽

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道办事处、市二院领导一行,来到抗美援朝老战士、市二院离休干部郭万金家中慰问,为其佩戴“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。今年91岁的郭万金曾参加解放战争和抗美援朝战争,并屡立战功。

当天上午11时许,一行人带着礼物来到郭万金家。郭万金因患脑梗说话不太利索,但精神很好,坐在沙发上跟大家打招呼。当“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章挂在郭万金胸前时,老人手举纪念章像孩子一样笑了,并连说“感谢”。随后,大家与老人合影留念。

郭万金的儿子郭敏说,父亲16岁参加革命,18岁就加入了中国共

产党,在战争年代舍身忘死屡立战功。小时候,兄妹几人没少听父亲讲述当年枪林弹雨中的参战故事,至今父亲还常在睡梦中喊出当年作战时的话语。

郭敏拿出父亲的一件中山装,只见胸前缀满了珍藏的纪念章。前两年,郭万金还常在漯河堤上向市民宣传健康养生知识,近几个月身体大不如前,时而清醒,时而糊涂。采访中,郭万金还突然喊出这样一句:“过了黄河,就千里追击,解放大西南!”

据悉,郭万金1930年2月出生在河南林县,1946年9月参军,先后参加了豫北战役、淮海战役、渡江战役等。1950年4月入朝参战,任15军132团4连军医,参加过著名的上甘岭战役、五圣山战役,1954年回国。1979年,郭万金转业至我市第二人民医院任副院长,1991年离休。

## 《退役军人保障法》今起施行 我市启动宣传月活动

□记者 杨元琪

本报讯 《退役军人保障法》今日起正式施行。昨天上午,我市《退役军人保障法》宣传月活动启动仪式在市区鹰城广场举行。

当天上午,市退役军人事务局在启动仪式现场设置咨询台、摆放宣传展板,工作人员向过往市民发放宣传彩页、讲解法条精神以及退役军人普遍关注的移交安置、教育培训、就业创业、抚恤优待等《退役军人保障法》相关内容。

“这是国家专门为我们老兵出台的法律,切切实实维护了我们退役军人的合法权益,让我们感受到

党和政府的温暖。”年过六旬的退役军人张朝山与战友接过宣传手册,聚在一起认真研读。

市退役军人事务局局长席新利说,《退役军人保障法》是新中国成立以来第一部专门规范退役军人保障工作的基础性法律。宣传月活动中,该局将综合运用主流媒体、新媒体等多种宣传渠道,构建多层次、立体化、全方位的宣传教育网络,推进我市退役军人事务工作制度化、法治化、规范化建设。

市委退役军人事务工作领导小组办公室、市退役军人事务局、平顶山军分区等单位参加了当天的启动仪式。

## 郟县被命名为中国大铜器舞文化之乡

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,从郟县文联传来消息,中国民间文艺家协会近日发文,命名郟县为中国大铜器舞文化之乡。

郟县文联主席邢文辉介绍,上月28日,中国民间文艺家协会发文指出,郟县地处河南中西部,历史悠久,人文鼎盛。大铜器舞是北方锣鼓乐的典型代表之一,起源于

古代中原的军乐,亦乐亦舞,气势宏大,具有强劲的表现力和鲜明的地域特色,在郟县民间传承有序,群众基础深厚。近年来,郟县县委、县政府秉持高度的文化自信与文化自觉,收集整理大量的乐谱和舞谱,培育壮大中青年表演队伍,传承传播大铜器舞文化。经考察论证,中国民间文艺家协会决定命名郟县为中国大铜器舞文化之乡。



### 喜迎新年

昨天上午,在市育才幼儿园,身着盛装的孩子快乐地做着游戏。当天,育才幼儿园举办了建国三十周年迎新活动。

本报记者 彭程 摄

## 创业大学生为贫困户送温暖

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,郟县溶洞火锅城负责人张少阁为郟县茨芭镇山区的16户贫困户分别送去棉被、棉衣。

“谢谢孩子的关心,今年冬天我家就不冷了。”当天上午,在茨芭镇西街,接过张少阁递来的棉被、棉衣,管村八组村民、76岁的宋专坤连声道谢,并深深鞠了一躬。宋专坤今年76岁,其78岁的老伴因腰间盘突出而双腿不能行走,目前两人靠低保金生活。同样收到礼物的还有管村一组的管新付、齐村的王荣见等15户贫困家庭。

张少阁今年25岁,2020年毕业于

湖北一本本科院校,他的家本在平顶山市区,3岁时父亲在一煤矿遭遇不测,随后,母亲带着他改嫁到茨芭镇。2018年、2019年,继父和母亲相继因急病去世。他一边求学,一边供应同母异父的妹妹求学。因为吃苦耐劳、乐观上进,张少阁在大二时便学会了调试、维护钢琴,慢慢攒了几万元存款。2020年5月,他联合好友李芦苡开了一家饭店。“我小时候就在茨芭街上长大,这里的人给了我很多照顾,如今我能挣钱了,应该回来反哺。”稍有积蓄后,张少阁和李芦苡便有了做公益的想法,二人随即联系茨芭镇妇联选择救助对象,为大家送去温暖。

## 面包车自燃殃及邻车 消防员紧急出动

□记者 赵志国

本报讯 上月30日晚,停放在宝丰县周庄镇周庄村的一辆面包车发生自燃,大火殃及停放在旁边的一辆越野车,当地消防队员闻警即动,成功将大火扑灭。大火过后,面包车被烧得只剩骨架,越野车也损失惨重。

当天23时,市消防救援支队119指挥中心接到群众报警称:宝丰县周庄镇周庄村两辆汽车着火,已有蔓延现象。接警后,119指挥中心迅速调派宝丰县消防救援大队两辆消防车12名消防员赶赴现场。

消防队员到达现场后,发现一辆面包车与一辆越野车正在猛烈燃烧,黑烟

滚滚并伴有轻微爆燃现象,火势已蔓延到面包车全身和越野车的前引擎盖。消防队员迅速展开扑救,一组负责灭火,另一组负责疏散人员。灭火小组利用水枪和泡沫枪对越野车油箱进行泡沫覆盖防止高温爆炸,同时对面包车进行全覆盖扑灭。大约10分钟后,现场明火被全部扑灭。

由于面包车燃烧时间较长,轮胎全部烧毁造成底盘下降,给扑救带来了极大困难,消防员在-5℃的环境下蹲在面包车尾部对车辆底盘下方备用轮胎进行扑救,20分钟后,大火彻底被扑灭。

经事后了解,面包车先行燃烧,由于当晚风大,火势随着风向引燃了旁边的越野车。